

证券代码：000932

证券简称：华菱钢铁

湖南华菱钢铁股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2018-15

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	华创证券罗兴，杭州象石王慧
时间	2018年10月22日
地点	湖南长沙湘府西路222号华菱主楼409会议室
接待人员姓名	阳向宏、王淑姣、肖龙、熊志琳、刘婷
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、问：公司分红的计划</p> <p>答：截止2018年6月30日公司母公司报表未分配利润仍然是负数，不符合分红条件。母公司报表未分配利润负数形成的主要原因是2016年公司实施重大资产重组时，基于资产评估结果，对公司所持重要子公司的长期股权投资进行减值测试，并在母公司层面上计提了65.89亿元减值准备所致。尽管此后公司终止了资产重组，但根据会计准则无法将计提的该资产减值冲回。2018年半年度核心子公司尽管均实现了盈利，但只有华菱湘钢可供分配利润转为正数，但其分红尚不足以弥补母公司目前的未分配利润负数。公司后续拟通过子公司向母公司分红来消除母公司未分配利润的负数，以达到分红条件，早日回报投资者。</p> <p>2、问：目前公司子公司缴纳所得税的情况</p> <p>答：目前公司下属三家核心钢铁子公司，其中华菱湘钢、华</p>

菱涟钢已按税法规定预提所得税费用并缴纳部分税款，华菱钢管因有亏损待弥补暂不需要预提所得税费用。

3、问：阳钢注入上市公司的进展情况

答：天健会计师事务所在 2018 年 3 月 20 日出具了阳钢 2017 年审计报告，阳钢 2017 年度实现净利润 6.05 亿元，在业绩上符合注入上市公司的条件。公司和华菱集团已经按照关于避免同业竞争承诺的安排在阳钢 2017 年审计报告出具后 6 个月内启动了相关工作，目前公司正在就阳钢各项资产合规性开展调查，同时论证注入上市公司的具体方案。

4、问：湖南省钢材的供需情况？湖南是否有去产能计划，是否有可能从外省置换产能指标在省内建厂？

答：湖南是一个钢材净流入区域，钢材的需求在 3000 万吨左右每年，钢材产能在 2000 万吨左右，每年大约有 1000 万吨左右的缺口。湖南省内去产能计划已于 2016 年提前全部完成。公司截止目前未曾听闻湖南省从外省置换钢铁产能指标而新增钢铁产能的信息。

5、问：公司预计什么时候可以达到超低排放标准？

答：根据生态环境部办公厅最新发布的《钢铁企业超低排放改造工作方案(征求意见稿)》，长株潭区域在 2022 年底前完成超低排放改造。目前公司的资本性支出主要用于节能环保，公司后续还将加大环保投入，将争取提前完成超低排放改造。

6、问：子公司华菱湘钢收购焦化公司的原因

答：煤焦化公司原是专门为华菱湘钢供应焦炭的关联公司，在焦炭价格上涨的市场环境下，煤焦化公司注入华菱湘钢，将有利于华菱湘钢焦炭的保供和成本降低。其次，焦炭行业目前面临

	<p>严格的环保监管压力，合规的焦炭产能是稀缺资源，后续公司将 对煤焦化公司进行技术改造以符合环保要求。再次，华菱湘钢收 购煤焦化公司后，上市公司可以减少关联交易，因此，整体来看， 煤焦化公司的注入有利于公司长远发展。</p> <p>7、问：公司今年是否还会有高炉大修？ 答：目前公司今年暂未有新的高炉大修的计划。</p> <p>8、问：公司目前的废钢比是多少？ 答：公司目前的废钢比大约在 18%左右。废钢比的高低取决 于多方面因素，包括钢材产品品种结构、废钢性价比、废钢质量 等。</p> <p>接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》等规定，保证 信息披露的真实、准确、完整、及时、公平。没有出现未公开重 大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。</p>
附件清单	无
日期	2018 年 10 月 25 日